

浪漫老夫妻，爱拍靓照忆“新婚”

银发婚纱摄影店受热捧

文/片 本报记者 杨林



▲工作人员帮老年人整理衣服。

◀一对老夫妻在挑选照片。

金婚夫妇重拍婚纱照

13日上午，在台东八路上的一家摄影工作室，正在挑选衣服、化妆、查看照片的老年人挤满了整间屋子。工作室老板马英斌介绍，这个店是青岛为数不多的专营老年人婚纱摄影的影楼之一，来这里拍摄的都是40岁以上的中老年人，多是因为年轻时没有拍过婚纱照，现在补拍一张或者选择在结婚纪念

日来重拍婚纱照。“我觉得这张穿旗袍的比较好。”在选照片的电脑前，记者见到了73岁的刘哲勤和75岁的张淑华，今年是他们结婚50周年，老两口选择重拍婚纱照以纪念金婚。两位老人结婚40年的时候拍过一套婚纱照，他们感觉熬到“金婚”很难得，于是决定再拍一套婚纱照作个纪念。

张淑华介绍，上世纪60年代结婚时条件很差，她直接穿着学生装就去拍婚纱照了。两个人凭着结婚证，领了两个脸盆，再加上老伴的一块马蹄表，这些就是家里最值钱的东西。“一起走过50年，并不是想象中的那么容易。”最终，两位老人选了58张照片做成一个纪念册，花费在600元左右。

老年人扎堆老年摄影专营店

虽然老年人婚纱摄影只是婚纱摄影领域很小的一个分支，但不少老人不愿与年轻人掺和，这家主打夕阳恋品牌的摄影店还是聚集了不少老年顾客。

一上午的时间，就有十几位老年人来到这家婚纱摄影工作室，化妆师、摄影师一直没空休息。马英斌介绍，今天的顾客并不算多，店里平均每天能够来接近

30名顾客，一般到下午3点，店里就停止接待。所有的顾客中，半数是老两口共同前来的，也有一些老公不愿意来的女性自己来拍婚纱照。

由于经不起外景折腾，老年人摄影多选择室内固定背景拍摄，风格以成熟稳重为主。马英斌介绍，虽然在服饰、化妆、技术方面，老年人婚纱摄影与年轻人比并没有明显区别，聘请的摄

银发婚纱摄影店低价揽客

记者从青岛市婚庆礼仪行业协会了解到，目前青岛专营老年人婚纱摄影店很少，多数都是主营年轻人的影楼兼营老年人婚纱摄影，而这与老年人婚纱摄影卖不上高价有直接关系。

马英斌介绍，多数老

年人仍舍不得花钱拍摄婚纱照，来拍婚纱照的仍是层次较高、退休保障较好的老年人。自己既不愿意涉足竞争激烈的年轻人婚纱摄影市场，又得面对老年人婚纱摄影价格较低的现实，所以目前工作室采取拍照免费选取

9个月劝和280多对离婚夫妻

婚姻和事佬劝到嗓子哑

文/片 本报记者 陈之焕

不仅为新人登记颁证，还要为婚姻面临崩溃的准离婚夫妻充当和事佬。今年，市北区的婚姻调解员成功劝和了280多对申请离婚的夫妻。“看一眼就知道他们想不想离了。”对于婚姻调解，他们的每个动作、每句话都隐藏着劝和的善意。



备下润喉片 劝和离婚人

13日上午，记者来到市北区民政局婚姻登记处，整个登记处一片忙碌，离婚登记处排满了长队。由于许多人不明白办理相关事宜的具体步骤，工作人员必须做详细的解答，甚至连多写一个字、少写一个字都要介绍。在关爱婚姻驿站里，工作人员乔琼平正在给一对

打算离婚的夫妇做劝说工作，开始的情况不太好，这对要离婚的夫妻都认为自己占理，毫不相让。

对乔琼平来说，劝和已是她正常工作之内的事情，而关爱婚姻驿站温情使者，他们则是轮流值班，哪个工作人员忙完手头上的工作就立马过来充当这个角色。

要劝和，就要不停地和双方说话，因此忙的时候他们经常说到口干舌燥，每个人的抽屉里都备有一盒润喉片。

“有好几次我劝和都劝到了晚上七点半。”乔琼平说，前来离婚的夫妻都脾气比较倔，有时候很难达到共识，加班劝和对他们来说也是正常的事情。

离婚分批办 劝和收效高

10月8日，国庆假期后首个工作日，市北区民政局婚姻登记处迎来了28对前来离婚的夫妻。由于离婚涉及财产、孩子等一些问题，所需时间比较多，无法在一天内完成，工作人员计划在4天内分批办理。但之后的4天里，有很多夫妻没有再来申请离婚。

市北区民政局婚姻登记处负责人陈梅说，这看似是一个工作上的调整，但也是他们善意的安排，因为前来离婚的人都比较冲动，留

着自己的妻子，这一句话让乔琼平觉得其实丈夫是很在意妻子，接着她便故意问起他们离婚的原因，开始当起了调解员，最终将夫妻俩劝和。

乔琼平最近就劝和了很多对原本要离婚的夫妻，“其实，他们想不想离婚，我一眼就能看出来。”乔琼平能从前来办理离婚夫妻的一个动作、语言甚至是眼神里看出他们的感情。有一次，她为一对40多岁的夫妻办理离婚手续，在介绍怎么填写表格时，丈夫责怪乔琼平声音大会吓

着自己的妻子，这一句话让乔琼平觉得其实丈夫是很在意妻子，接着她便故意问起他们离婚的原因，开始当起了调解员，最终将夫妻俩劝和。

“其实，离婚的夫妻都

比较要面子，俩人互不相让，我就得给他们找台阶下，所以我每次都故意设台阶，这样慢慢就劝解成功了。”乔琼平说自己的每句话都会提前为离婚夫妇设定好，看似不起眼，实际上就是给他们台阶下。

一段缓冲的时间，他们或许就会冷静下来，想到感情、家庭、孩子等很多问题，甚至打消离婚的念头。

乔琼平最近就劝和了很多对原本要离婚的夫妻，“其实，他们想不想离婚，我一眼就能看出来。”乔琼平能从前来办理离婚夫妻的一个动作、语言甚至是眼神里看出他们的感情。

有一次，她为一对40多岁的夫妻办理离婚手续，在介绍怎么填写表格时，丈夫责怪乔琼平声音大会吓

着自己的妻子，这一句话让乔琼平觉得其实丈夫是很在意妻子，接着她便故意问起他们离婚的原因，开始当起了调解员，最终将夫妻俩劝和。

“其实，离婚的夫妻都

比较要面子，俩人互不相让，我就得给他们找台阶下，所以我每次都故意设台阶，这样慢慢就劝解成功了。”乔琼平说自己的每句话都会提前为离婚夫妇设定好，看似不起眼，实际上就是给他们台阶下。

一段缓冲的时间，他们或许就会冷静下来，